

Новый тариф – новые страсти

Настоящий ажиотаж у арзамасцев, строящих собственное индивидуальное жилье, вызвал введенный с нового года тариф за нагрузку при подключении к сетям водоснабжения и водоотведения. Если до недавнего времени подключение домов частного сектора проводилось почти даром – ООО «Арзамасский водоканал» брал плату только за технологическое присоединение внутридомовых сетей и оборудования к централизованной системе холодного водоснабжения и водоотведения, то теперь за это придется выкладывать немаленькую сумму.

Наша газета писала о том, что с 1 июля 2019 года начал действовать тариф за про-тяженность, вызвавший также недовольство горожан. Теперь же Региональная служба по тарифам Нижегородской области (РСТ) установила еще один – за подключаемую нагрузку. Рассчитывается плата исходя из того, сколько санитарно-технических приспособлений – ванн, моек, душевых кабин, унитазов, бассейнов и т.п. – будет в доме. Таким образом, сегодня собственнику нового строения за подключение к сети водоснабжения придется заплатить от 5 до 50 тыс. рублей, к сети водоотведения – от 3 до 15 тыс.

Конечно, строительство индивидуального жилья – штука недешевая. И по сравнению с общими затратами указанные суммы – капля в море. Но, поскольку раньше такого не было, застройщики стали штурмовать кабинеты руководства Водоканала.

Законодатель определил



введение этих тарифов по всей стране еще в 2011 году. В 2013 были утверждены «Правила холодного водоснабжения и водоотведения», подтвердившие их. Но в Арзамасе на протяжении почти 6 лет тарифы не были утверждены, поскольку не было прецедентов. Люди сами прокладывали трубы по своим участкам, ставили Водоканал перед фактом и просили подключить их к центральным

системам водоснабжения и водоотведения.

В связи с созданным судебным прецедентом в 2019 году ООО «Арзамасский водоканал» обратился в Региональную службу по тарифам Нижегородской области с намерением установки ставки тарифа сначала за протяженность водопроводной сети, а затем и за подключаемую нагрузку.

– В соответствии с Правилами

ми холодного водоснабжения и водоотведения, утвержденными постановлением Правительства РФ от 29 июля 2013 г. № 644, Федеральным законом от 07.12.2011 г. № 416ФЗ «О водоснабжении и водоотведении», а также на основании Постановления Правительства РФ от 26.07.2016 № 645 «Об утверждении типовых договоров в области холодного водоснабжения и водоотведения» для вновь строящихся (реконструируемых) или построенных но неподключенных объектов капитального строительства, для ООО «Арзамасский водоканал» с 01.01.2020 г. установлен тариф на подключение (технологическое присоединение) органом регулирования тарифов по Нижегородской области. По большому счету, рано или поздно это должно было случиться, поскольку тарифы предусмотрены законодательством, – констатирует начальник производственно-технического отдела ООО «Арзамасский водоканал» Алексей Коробов. – Это не наша инициатива. И сегодня мы работаем в рамках закона.

При заключении договора в нем оговаривается, что плату по тарифу можно вносить в три этапа. Договор предусматривает подключение к сетям

в срок до трех месяцев. Таким образом, абонент может внести 35% в течение 15 дней со дня заключения договора, 50% – в течение 90 дней и оставшиеся 15% – в течение 15 дней после подписания акта выполненных работ. Но фактически Водоканал «врезает» новых потребителей в центральные сети за один месяц. И все же, если с деньгами туговато, можно растянуть мероприятие и воспользоваться «рассрочкой».

Тем не менее специалисты Водоканала предупреждают: задумывая строительство собственного дома, нужно быть готовым и учитывать траты на тарифы на подключение к водопроводным и канализационным сетям.

– Увы, по-другому мы поступить не можем, – говорит А.М. Коробов. – Закон есть закон, с ним не поспоришь. И если Водоканал не будет соблюдать его, не будет взимать установленные тарифы, то за каждое нарушение предприятие ждут немалые штрафы. Раз тарифы утверждены, мы обязаны работать по ним.

Ознакомиться с тарифами можно на официальном сайте ООО «Арзамасский водоканал»: <https://www.vodokanal-arz.ru>.

● НИКОЛАЙ ВОЛОДИН.

СОЦИУМ

На поддержку нижегородских семей с детьми в рамках Послания Президента РФ Владимира Путина из областного бюджета выделят 834,5 млн рублей (на условиях последующего софинансирования с федеральным бюджетом). В ходе заседания профильного комитета по социальным вопросам Законодательного собрания Нижегородской области депутаты одобрили в первом чтении соответствующую поправку.

Поддержка семей с детьми

Как сообщает пресс-служба губернатора, ряд поправок в бюджет на 2020 год внес глава Нижегородской области Глеб Никитин. Он подчеркнул, что 456,4 млн рублей планируется направить на предоставление ежемесячной выплаты на детей в возрасте от трех до семи лет и 78,2 млн – на предоставление выплаты, назначаемой в случае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет.

В числе прочих поправок: 475 млн рублей планируется направить на капремонт муниципальных детсадов, 282 млн рублей – на улучшение жилищных условий многодетных семей.

Напомним, правительством Нижегородской области принято решение о предоставлении в 2020 году ежемесячной денежной выплаты при рождении третьего или последующего ребенка до достижения возраста 3 лет на каждого ребенка, родившегося после третьего. В 2019 году выплата назначалась на одного ребенка.

Всего в 2020 году на поддержку семей с детьми в федеральном и областном бюджетах предусмотрено 9 687,3 млн руб., это на 2 364,7 млн руб. больше, чем в 2019-м.

ПРОИЗВОДСТВО

Производственный комплекс по сборке кузовов и прицепов планируется построить на улице Казанской в Арзамасе, информирует «В городе N». Объем инвестиций в проект составит 50 млн рублей. Заявку на предоставление участка под эти цели рассмотрел и одобрил совет по земельным и имущественным отношениям 20 февраля.

В Арзамасе появится завод на 60 рабочих мест

С ходатайством обратилось ООО «Межрайонное объединение-Депо». Комплекс предполагается построить на участке площадью почти 20 тысяч квадратных метров. В перспективе появление завода позволит создать около 60 рабочих мест со средней зарплатой 33 тысячи рублей.

Члены совета по земельным и имущественным отношениям приняли решение о предоставлении земельного участка без торгов, так как проект является масштабным.

ЭКОЛОГИЯ

В Березовке и Хватовке – чистая вода

В рамках реализации федерального проекта «Оздоровление Волги» национального проекта «Экология» в деревне Березовка Арзамасского района завершили работы по строительству системы водоотведения, сообщает пресс-служба губернатора.

Раньше сточные воды с 40 многоквартирных и 1081 частного дома, а также с объектов социальной сферы – школы, детского сада, фельдшерско-акушерского пункта, нескольких магазинов, почты и поселковой администрации – поступали на старые очистные сооружения, которые не справлялись с объемами. В итоге происходил разлив канализационных стоков на рельеф, а в реку сбрасывались недостаточно очищенные стоки. В рамках проекта в Березовке были построены два коллектора, общей протяженностью больше 6 км. Отремонтирована и канализационная насосная станция. Теперь все стоки поступают на очистные сооружения Арзамаса.

«Работа насосной станции автоматизирована, кроме того, в случае отключения электроэнергии ее работа не остановится. Исчез и неприятный запах, на который жаловались многие жители района. Таким образом, реализация проекта положительно сказалась как на экологии, так и на развитии района», – сказал глава администрации Березовского сельсовета Арзамасского района Алексей Николаев.

Стоимость работ составила 31 миллион 355 тысяч рублей. Фи-

нансирование осуществлялось из федерального, областного и местного бюджетов.

Также в Арзамасском районе в деревне Хватовка в рамках федерального проекта «Чистая вода» завершили строительство водовода. Его общая протяженность составила 11,5 км. Стоимость проекта – 50 миллионов рублей. Финансирование также осуществлялось из всех уровней бюджета.

«Благодаря строительству водовода жители сразу трех деревень будут обеспечены качественной питьевой водой. Мы благодарим Президента России Владимира Путина и губернатора региона Глеба Никитина за возможность участвовать в данном нацпроекте. Без федеральной и областной поддержки нам бы не удалось построить данный водовод», – отметила глава администрации Абрамовского сельсовета Арзамасского района Марина Садкова.

На реализацию федерального проекта «Оздоровление Волги» национального проекта «Экология» Нижегородской области выделено 18,8 млрд рублей. Его основная цель – до 2024 года в три раза снизить сбросы загрязненных сточных вод в Волгу.